

## 我省就市场体系建立公平竞争划出“硬杠杠”

**本报讯** 据记者从2月20日举行的省政府新闻发布会上获悉,省政府近日印发了《关于在市场体系建设中建立公平竞争审查制度的实施意见》,明确提出了审查政府红头文件是否符合公平竞争的18条“不得”标准,而且还规定,没有进行公平竞争审查的文件,不得出台。《实施意见》还明确了审查时限。

据介绍,公平竞争是市场经济的基本原则,但有些地区实施地方保护、区域封锁;指定交易和不当干预经营者生产经营,导致行业壁垒、企业垄断。为此,省政府近日印发了《关于在市场体系建设中建立公平竞争审查制度的实施意见》,要求各地、各部门在制定涉及市场主体经济活动有关政策措施时,要主动进行公平竞争审查。经审查认为不具有排除、限制竞争效果的,可以实施;具有排除、限制竞争效果的,应当不予出台,或调整至符合相关要求后出台;没有进行公平竞争审

查的,不得出台。  
下一步,省发改委将会同相关部门建立健全公平竞争审查联席会议制度,指导全省公平竞争审查制度有效地落实;研究完善追责机制,对未进行审查或者违反审查标准出台政策措施的,要严格追究责任。对失职渎职行为还要移送纪检监察机关,追究相关人员党纪政纪责任。(宗和)

## 银光公司优化薪酬分配激发内在活力

重职责 重能力 重实绩 重贡献

**本报讯** 近日,甘肃银光化学工业集团有限公司下发《总部岗位绩效工资实施办法》,以促进形成重职责、重能力、重实绩、重贡献的分配激励机制。这是该公司为建立与企业经济效益相适应,以价值创造为导向的薪酬分配体系而采取的又一项新措施。

近年来,该公司不断完善薪酬分配制度,注重发挥薪酬分配的导向作用。各基层单位也在不断基于绩效考核优化工资结构,引导员工扎根生产一线及关键重要岗位提高专业能力。各单位通过实施动态考核,从调整月度绩效考核人手,适度拉开不同单位、不同岗位和不同人员之间的薪酬差距。在薪酬考核分配上,向质量安全责任大、劳动强度高的主要生产单位倾斜,向一线生产岗位、关键重要岗位倾斜,向能力突出、业绩优异的各类骨干人员倾斜,有效地调动了各个层面员工的工作积极性和主动性,提高了全员的工作效率。(郭玲)

## 开展技能培训 重视扶持引导

# 张掖市农民工就业创业实现开门红

**本报讯** 去年底以来,张掖市以开展“今冬明春”万名农村劳动力技能培训、“春风行动”和省级农民工返乡创业示范(孵化)基地创建为手段,不断提升农村劳动力技能水平,促进农民工就近就地就业创业人数明显增加,务工人数和收入实现“双增长”。

一是以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题,启动实施“春风行动”。通过组织农民工专场招聘会等方式,引导8128名农村劳动力就地就近转移就业;紧抓

“丝绸之路经济带”建设发展机遇,加强与新疆、青海、宁夏等地劳务合作,输转城乡劳动力9923人。截至1月底,全市输转城乡富余劳动力18051人,实现劳务收入7916万元。

二是充分利用春节前后农民工返乡和农村劳动力集中农闲的有利时机,以返乡农民工和贫困家庭劳动力为重点,组织开展“今冬明春”万名农村劳动力技能培训行动,以法律常识、安全生产、卫生防疫和职业道德等工

常识及餐饮、家政服务、电子装配、建筑安装和矿产业采掘等职业技能为主要内容,培训农村劳动力10931人次。

三是将省级农民工返乡创业示范(孵化)基地创建作为年度重点工作,积极扶持和培育发展农民工返乡创业。同时不断优化以项目评估、融资服务、技术培训等服务平台建设,促使农民工返乡创业热情日渐高涨。截至目前,全市已有438名返乡农民工成功创办了经济实体,创业成功率达到33.5%。(刘博海)

## 兰州市启动深化公交出租车行业三大整治行动

### 出租车司机一年扣满12分将被解聘

**本报讯** 近日,兰州市交通委召开“树标杆,做表率,深化公交出租车行业三大整治行动推进大会暨文明交通千人宣誓签名活动”。兰州市交通委将通过“五大工程”,全面提高兰州交通行业运营服务水平。并规定对违规驾驶员除交警部门处罚外,兰州市交通委还将依据道路运输法规和企业内部规章制度,从严从重进行处罚,对屡教不改、违法情节严重的公交车驾驶员以及计分考核一年内累计扣12分的出租汽车驾驶员,责令企业与其解除劳动关系或承租合同。

整治期间,兰州市交通委将采取定点设岗与流动巡查相结合的执法方式,分区划片上路稽查,严管重罚公交车、出租车各类交通违法行为,严厉打击非法营运,严查长途车站点外揽客,迅速扭转行业运营秩序。

兰州公交集团将分别在西关十字、兰州车站、五泉广场、西固枢纽、刘家堡广场等公交枢纽站场和城区50余条路段设置150余个岗点开展巡查值勤,强化公交线路监管,查处违规运营行为,规范公交车行为和进站秩序,加强客流密集公交站点的导乘服务,引导乘客排队候车,有序乘车。

从4月份起,兰州市交通委将以出租汽车实时视频监控设备为重要手段,联合市控烟办对出租车内吸烟现象实施严监管、零容忍、重处罚,对在车内吸烟的驾驶员、乘客及未落实控烟责任的车辆所属企业,按照《兰州市公共场所控制吸烟条例》的规定分别处以50至200元和2000至10000元罚款,在短时间内彻底杜绝车内吸烟的陋习。(宗和)



日前,金川集团汽运分公司无轨设备维修工坚守矿井一线,为保证采掘设备铲运机和凿岩车安全运行,千方百计解决影响生产的技术问题。图为一线设备维修工在解决现场渣包车技术故障。

张新元 摄

**本报讯** (记者 武晓锐)记者从省体育局获悉,第十五届全国田径越野赛于2月16日在贵州清镇落下帷幕。我省运动员顽强拼搏,佳绩频传,其中,定西姑娘张新艳获得了4km比赛成年女子组的冠军。

这是刚刚结束了在云南楚雄冬训的甘肃女子中长跑队,今年首次亮相国内赛场。由于是积分赛,各队都派出了最强阵容。但甘肃队不畏强敌,取得了多项好成绩,而其中最大的收获无疑是我省女子中长跑名将定西姑娘张新艳在4km比赛成年女子组中以13分20秒成绩获得冠军,她的队友吴徐峰获得了第五名。而在女子青年组的比赛中,甘肃队的田万花和张晓媛分获二三名。

## 我省中长跑名将张新艳获佳绩

2011年,张新艳和队友协作取得了第七届城市运动会女子10000米的团体冠军。2012年后,张新艳开始参加国家青年队训练。2013年的全运会上和队友配合取得了女子马拉松团体的第四名。2014年全国田径冠军赛暨大奖赛上,张新艳开始全面爆发,取得了1500米的冠军、3000米障碍的冠军。2014年,在武汉举行的亚洲田径锦标赛中,张新艳在女子3000米障碍创造了个人最好成绩跑出了9分46秒82的成绩,凭借这个成绩她也取得了北京世锦赛的参赛资格。2016年5月6日,在全国田径中长跑项目锦标赛女子3000米障碍赛中,张新艳以9分28秒54的成绩获得第一名,并达到参加今年里约奥运会A级标准,为我国争得一张里约奥运会入场券,并最终跑出了9分31秒47的成绩。

## 兰州城关区总举办专场招聘会

**本报讯** 为更好地满足春节过后广大农民工、城镇下岗失业人员和高校毕业生等群体的求职及企业用工需求,2月17日,兰州市城关区总工会联合区就业局举办了2017年“春风行动”现场招聘会。

本次活动突出“推动化解产能,助力解困脱困,服务基层职工,促进民生发展”主题。旨在为推进供给侧改革、化解企业过剩产能,以及分流安置职工实现再就业提供服务。同时动员劳动关系和谐企业、国有企业、爱心企业帮助分流下岗职工和困难职工家庭子女的就业问题。

本次专场招聘会共有100余家企业进场,为求职者提供财务管理员、税务管理员、项目经理、业务员、搬运工、文秘、会计、操作工、保洁员等2500多个就业岗位。此外,招聘会还另设有法律援助咨询、职业技能培训、创业指导、小额担保贷款政策咨询等服务平台,为求职人员提供“一站式”就业服务。(李雅涵)

## 刘家峡水电厂廉洁清风拂面来

**本报讯** 春节假期刚结束,刘家峡水电厂编印的廉洁文化建设“五年规划”成果集画册——《清风》,就出现在部分干部职工的办公桌上。透过一张张生动的图片,大家仿佛又看到了热情激昂的辩论场、庄严肃穆的纪念馆、倡廉颂廉的晚会现场……如一阵廉洁清风,伴随春节的到来,拂过干部职工的心间。

近年来,该厂坚持把廉洁文化建设融入安全生产和经营管理中心工作中,融入党的建设、企业文化建设、职工队伍建设之中,融入党风廉政建设反腐败工作中,紧密结合党员干部的思想和工作实际,大力开展以勤廉从业

为主题的廉洁文化建设,广泛宣传“干事干净”廉洁理念,营造了“以廉为荣、以贪为耻”的舆论环境,打造了“执纪问责、纠偏防控”的监督环境,夯实了“风清气正、人和业兴”的发展环境。从2011年起,连续开展了廉洁文化建设年、推进年、提升年、深化年、巩固年、创新年活动,实现了“氛围营造、阵地推进、理念提升、文化落地”的目标任务,促进了党员干部廉洁拒腐思想道德素质和“干净干事”工作业绩的提升。近两年来,企业先后荣获了国家电网公司纪检监察工作先进集体、效能监察项目优秀成果二等奖、甘肃省电力公司纪检监察工作先进单位等殊荣,为建设“效益、绿色、人文”为目的发电企业提供了强有力的保障和支撑。(姚璐 张元芹)

## 社会观察

□光明

据武汉警方通报:2月18日中午12时25分,犯罪嫌疑人胡某因口角纠纷,持面馆菜刀在武昌区武南一村71号一面馆门口,将面馆业主姚某砍死。

先看死者素描:姚某,男,42岁,身高1.7米以上,湖北十堰人,离异,与前妻育有3个子女,独自将11岁的儿子带到武汉一起生活,在武昌火车站附近开面馆已经有1年多,平时店中只有他和一名帮工,但春节后,帮工没来,他一人到店中经营。

再来看杀人者素描:胡某,男,22岁,身高只有1.60米,四川宣汉人,家中有一个不到9岁的妹妹,初中没毕业便辍学,十六、七岁开始随父外出打工,但因父子俩没有文化和技术,挣钱并不多;胡某“脑子不好使”,性格暴躁,曾在福建工地上将其父砍伤;2010年,宣汉县残疾人联合会向胡某颁发了残疾人证,其残疾类别为“精神”,残疾等级为“二级”,去年12月份,胡某被家人送到了宣汉县的精神病院住了一个多月,花了好几千块钱,感觉有所好转,但此后胡某拒绝与父亲、堂兄一起外出打工……

## 一碗面条引发的血案警示了什么

显然,死者与杀人者都是进城打工的农民工一族。从年龄上看,死者是第一代农民工,已在城市开了小餐馆,略懂生计;而杀人者则应该算作第二代农民工,仍处于到处觅工,居无定所的状态。

至于案发原因,有报道说,只是因为一碗面的标价4元,而姚某要胡某5元。于是,胡某说:“你标价是4块,我只给4块。”于是,姚某说:“我说几块钱一碗你就吃几块钱,你吃得起就吃,吃不起你滚,你给老子滚。”于是,冲突起;于是,人头落地……媒体报道说,关于就餐价格的问题,此前餐馆附近的邻居们在姚某店里用餐并未听说涨价,“有邻居推测,可能姚某听出对方是外地人,就涨了1块钱”,也有街坊猜测,“可能姚某从2月18日开始涨价,没想到涨价第一天就出了事”。

一碗面条引发的血案是因为1元差价引起的么?是因为争执一方恰有精神疾病而引起的么?或者,是因为1元价差叠加精神病患而引起的么?是,似又不是。

一个社会制度体系,再缜密细致,也不可能为每一起侵权两代人或多代人之间的一言不合问题

提供即时的制度性解决方案。但是,只因一言不合,便行举刃相向,这样的问题,如非偶发,也仍然可以从社会背景中寻出丝丝缕缕或连续线。早几年,当来自上海的全国人大代表基于上海市未成年管教所85%以上的被管教人员都是进城务工的农民工二代的事实,向全国人大提出“要预防农民工二代犯罪”建议的时候,人们对社会冲突的预期即当有所建立。

尤其是那些早已回不去农村,身在城市,心无归属的整整一代人,甚至两代人成为城市与农村的边缘人群,其外在于主流价值体系之外,视城市文明为非包容的排斥性规则,所有这些都将社会发育过程中的不定时“炸弹”,其一言不合似的随机爆发,随时会阻滞、拖后社会原有进程。而这些边缘群体再让自己的后代留守农村,如此骨肉分离,就又把靠近处身的人类亲情无所归依。无亲情、无价值、无规则,那剩下的还有什么呢?问题更在于,这种问题,真的是危言耸听么?

一碗面的1元价差,其折射的价值究竟几何?

## 除夕夜,我们坚守在岗位上

本报记者 金圣杰 周鹏

1月27日大年三十下午6点,在家里随便吃了点口饭,甘肃移动兰州分公司副总经理李虎便来到了单位通信保障指挥部坐镇。“现在是信息时代,从某种角度讲,信息保障甚至比电力保障更重要,越到春节、十一这样的节日,越是我们移动人最忙的时候,也是对我们的考验!”来兰州分公司工作3年,每年的除夕夜他都是在岗位上度过的。面对新春佳节,移动人深知自己的责任,那就是始终将保通信畅通作为第一要务。

“为了保障兰州市民的通信,大年三十我们在全市增加了六个移动式应急通信基站,抽调了30多名经验丰富的信息值班班,24小时不间断地检测网络变化情况,随时做出相应的调整。同时还制定了紧急预案,有信心保障通信畅通,不拥堵!”李虎告诉记者,近年来,移动公司一直高度重视应急通信保障工作,不断健全应急通信的管理体制,从多角度完善各项专业应急预案,完善应急预案库,通过建立健全多套应急预案实现“无死角”应对,力求打造最坚固、最全面的应急通信网络保障体系,做好应急预案的演练工作,确保突发事件时万无一失。

从指挥部出来,李虎带着网络部主任张卫马不停蹄的依次到设在雁滩、安宁银滩大桥、西固、彭家坪等地的临时基站查看,最后快到凌晨时分来到了五泉山基站:“不知从什么时候开始,除夕夜到五泉山上头香成了兰州人的传统,人数也在逐年的增加。而五泉山每年都是通信保障的重中之重,快到零点的时候,这里来上香的人人会达到顶点,今年更是超过了十万人使用手机,业务量是平时的数十倍之多,保障他们的通信需求就是我们的责任。”

网络部主任张卫告诉记者:“现在大众对通信行业的要求越来越高,在十多年前,通信主要还是首先保障党委、政府和军队的需要,然后才是为大众服务的。而现在随着4G时代的到来,手机成了人们生活中必不可少的一部分,保障大众的通信顺畅才是我们现在的工作重点,为此中国移动公司制定的标准是接通率要达到99.9%。”

26岁的李岩嵩是甘肃移动兰州分公司的一名信息保障员,虽然参加工作才3年,可是家在天水的他已经连续两个除夕夜都在岗位上度过。“我们信息保障员就是越在重要的节假日越要冲锋在前,虽然很想家,但是看到更多的用户因为我们的付出而度过一个欢乐祥和的春节,我骄傲!”

新春走基层